

# 弄潮塞纳河 扬威法兰西

## 创历史,破纪录! 中国奥运军团一周夺金综述

□本报记者 宋云杰

巴黎奥运会在北京时间7月31日凌晨结束了第四个比赛日的争夺,中国奥运代表团王楚钦/孙颖莎在在乒乓球混双决赛中,以4比2战胜被视为“大黑马”的朝鲜组合李正植/金琴英,夺回了这枚中国乒乓球队在东京奥运会丢掉的金牌;齐迎在男子多向飞碟决赛中收获一枚银牌;在网球赛场,郑钦文上演大逆转进军女单八强,而张之臻/王欣瑜则在混双比赛中击败一对巴西组合晋级八强。

巴黎奥运会在北京时间8月1日凌晨结束了第五个比赛日的激烈角逐,中国军团再掀夺金狂潮,一举拿下3金1银1铜。其中,潘展乐在男子100米自由泳决赛中以46秒40的成绩刷新世界纪录,勇夺金牌,这也是中国游泳队在本届奥运会的首金,同时也是巴黎奥运会游泳项目诞生的首个世界纪录;全红婵/陈芋汐在女子双人10米台决赛中以359.10分的高分夺冠,领先第二名朝鲜组合超过40分,这对被誉为“双子星”的组合以默契和技巧,为观众呈现了近乎完美的“水花消失术”;手邓雅文以精湛技艺和完美表现拿到自由式小轮车女子公园赛决赛金牌,她的两周“神龙摆尾”、一周后空翻以及360°转体,惊艳了赛场;张博恒由于自由操中出现失误,以0.233分之差位居体操男子个人全能决赛亚军,肖若腾整体表现稳定,得到86.364分,获得一枚铜牌;网球场,郑钦文苦战三盘以总比分2比1战胜德国老将科贝尔,晋级四强,追平了李娜创造的中国网球选手在奥运会单打的最好成绩。

巴黎奥运会在北京时间8月2日凌晨结束了第六个比赛日的争夺,中国代表团斩获2金3铜,以11金7银6铜的总成绩继续领跑金牌榜,两枚金牌来自男子50米步枪三姿的刘宇坤和女子20公里竞走的杨家玉,三枚铜牌来自柔道女子78公斤级的马振昭、游泳女子200米蝶泳的张雨霏和游泳女子4×200米自由泳接力(杨浚瑄、李冰洁、葛楚彤、柳雅欣)。另外,中国女排直落三局完胜法国女排,提前晋级八强。网球女单郑钦文状态大爆发,直落两盘击败世界排名第一的斯瓦泰克挺进决赛,张之臻/王欣瑜延续逆转之路,以2比1击败荷兰组合库尔霍夫/舒尔斯,成功打进混双决赛;乒乓球,这天最后出场的樊振东面对日本的张本智和打得非常惊险,在落后情况下开始大逆转,最终以4比3扳回比赛。

巴黎奥运会在北京时间8月3日凌晨结束了第七个比赛日的争夺,中国代表团奖牌榜上增加了2金2银3铜继续领跑奖牌榜,国羽女双和国乒女单均提前包揽冠亚军。其中,郑思维/黄雅琼决赛以2比0大胜韩国组合金元浩/郑娜银勇夺羽毛球混双金牌,另一枚金牌来自跳水“梦之队”,河北小将龙道一携手国家队队友王宗源在男子双人三米跳板决赛中有惊无险地战胜墨西哥组合,王宗源实现了在该项目上的卫冕,龙道一首次夺得奥运金牌;网球混双决赛,张之臻/王



■郑钦文创造历史。网络照片

欣瑜携手出战,对阵捷克组合西尼亚科娃/马哈奇,以1比2惜败,取得一枚银牌;蹦床,王梓赛以61.890分摘银,严浪宇以60.950分获铜;卫冕冠军汪顺在男子200米混合泳决赛中游出1分56秒00获得铜牌;张琼月在射击项目中,夺得女子50米步枪三姿铜牌。

北京时间8月4日凌晨,2024巴黎奥运会第八个比赛日结束,中国代表团奖牌榜再增加3金3银。在备受瞩目的乒乓球赛场,河北运动员孙颖莎与陈梦上演巅峰对决,双方打得难解难分,最终陈梦以4比2艰难战胜孙颖莎,成功卫冕,孙颖莎获得银牌;羽毛球女子双打同样是两对中国组合之间的对战,结果陈清晨/贾一凡以2比0战胜刘圣书/谭宁,获得女子双打金牌,刘圣书/谭宁获得女子双打银牌;最振奋人心的比赛无疑是网球女单决赛,半决赛淘汰世界第一斯瓦泰克的郑钦文强势出击,直落两盘以2比0击败克罗地亚选手维基奇,夺得金牌,这也是中国奥运会历史上第一枚网球女子单打金牌,郑钦文创造了中国网球的历史。另外,在男女4×100米混合泳接力决赛中,由徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄组成的中国队以3分37秒55刷新亚洲纪录夺得银牌,这也是本届奥运会中国游泳队的第九枚奖牌。

巴黎奥运会在北京时间8月5日凌晨结束了第九个比赛日的争夺,中国奥运代表团取得3金3银2铜。其中,游泳项目的收官战,中国游泳队创造奇迹,在男子4×100米混合泳接力决赛中,由徐嘉余(仰泳)、覃海洋(蛙泳)、孙佳俊(蝶泳)、潘展乐(自由泳)组成的中国队夺金,打破美国队在该项目上长达40年(十届奥运会)的垄断,获得冠军,最后一棒出击的潘展乐再次

刷新了自己的100米自由泳世界纪录,成绩为45秒92,打破了他在本届奥运会男子100米自由泳决赛创造的纪录(46秒40);同样成就非凡的还有樊振东,在乒乓球男单决赛中,在先丢一局的情况下连扳四城,以大比分4比1击败对手获得金牌,成为继刘国梁、孔令辉、张继科和马龙之后,第五位中国乒乓球“大满贯”男子选手;体操男子吊环,刘洋成功卫冕,邹敬园获得银牌。此外,首次参加奥运会的中国羽毛球男双组合梁伟铿/王昶在决赛中惜败中国台北组合,获得银牌。

北京时间8月6日凌晨,巴黎奥运会结束第10个比赛日的争夺,中国体育代表团收获2金3银3铜,连续10天有金牌入账,总成绩21金18银14铜,重回金牌榜榜首。其中,中国射击队夺得1金2铜,在男子25米手枪速射决赛中,李越宏打出32中强势摘金,至此,中国射击队在本届奥运会取得5金2银3铜的优异成绩,斩获5枚金牌也追平2008年北京奥运会的成绩。邹敬园在男子双杠决赛中发挥出色,以16.200分夺得金牌,成功卫冕,中国体操队在巴黎奥运会以2金5银2铜收官。羽毛球女子单打决赛,何冰娇以0比2不敌世界第一、韩国名将安洗莹收获银牌,本届奥运会中国羽毛球队获得2金3银的战绩,其中女双包揽金银牌,混双夺得金牌,男双和女单夺得银牌。冯彬不负众望,凭借第三投67米51的成绩夺得女子铁饼银牌,追平中国军团在该项目的奥运最佳成绩,并创造个人赛季最佳。值得一提的是,在女子曲棍球1/4决赛中,中国女子曲棍球队爆冷以3比2战胜澳大利亚晋级四强,中国女曲曾在2008年北京奥运会获得亚军,期待她们能够再度创造历史。